



Под Материнским Покровом

14 октября в ГУО "Гимназия 2 г.Гродно" в рамках УМО классных руководителей прошло открытое воспитательное мероприятие в 1"Г" классе, посвящённое дню Матери - литературно-музыкальная гостиная "Под Материнским Покровом".



Гостями праздника были мамы и бабушки учащихся. На праздничном мероприятии звучали стихи и песни, посвящённые мамам, в исполнении любимых детей.

В дружественной обстановке учащиеся учились составлять пословицы о маме, объяснять приметы, связанные с праздником Покрова Пресвятой Богородицы, который также празднуется 14 октября. Ребята узнали о чудесной истории его возникновения, узнали о том, что в нашем городе есть Свято-Покровский кафедральный собор, освящённый в честь Покрова Божией Матери.



В заключении литературно-музыкальной гостиной дети подарили мамам открытки, сделанные своими руками и тёплые слова - подарки, которые наполнили сердце матерей лаской, добротой, любовью и нежностью.

В этот же день в военном госпитале состоялся волонтерский концерт, посвящённый Дню матери "Тепло сердец для наших мам", подготовленный учащимися ГУО "Гимназия №10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно"

Это многолетняя традиция - поздравлять военнослужащих, ветеранов Великой Отечественной войны, военных врачей с праздниками.



Поздравляли мам - сотрудниц военного госпиталя.

Получился замечательный концерт!

В актовом зале заводоуправления ОАО "Гродно Азот" прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню матери. В концерте приняли участие педагоги и учащиеся ГУО "Гимназия 7 г. Гродно".



Своими творческими номерами зрителей радовали образцовый ансамбль танца "Ліхтарыкі", образцовая вокальная студия "Фазгон", педагоги.



Это не первое совместное мероприятие в рамках сотрудничества с ОАО "Гродно Азот", которое является шефами ГУО "Гимназия 7 г. Гродно".

#семейныйвыходной

В ГУО "Гимназия № 6 имени Ф. Э. Держинского г. Гродно" в эти выходные стартовал школьный проект в рамках недели родительской любви "#семейныйвыходной". Участникам -семьям учащихся, на протяжении выходных необходимо выполнить задания чек-листа проекта.



Данная инициатива принадлежит членам патриотического клуба "Зубр 6.0", активу ОО "БРПО", ОО "БРСМ".



информационная

Развивающая среда.

Создание коррекционно-развивающей среды – один из основополагающих принципов оказания помощи детям с особенностями.

В соответствии с этим принципом в ЦКРОиР г. Гродно в обоих корпусах оборудованы блоки сенсорной реабилитации, представленные не только **Сенсорными комнатами** для обеспечения релаксации детей, но и комнатами **Сенсорной инте-**



интеграции, тренажеры в которых предназначены для коррекции нежелательного поведения, мышечного тонуса, координации, а также обучения речи и общения детей с особенностями, в том числе с аутистическими нарушениями.

Такая проблема, как детский аутизм, нарушает сенсорное восприятие, дети неправильно интерпретируют тактильную, зрительную, слуховую, обонятельную, вкусовую и двигательную информацию, что приводит к проблемам.

Сенсорная интеграция – это метод, суть которого в том, чтобы помочь особым детям восполнить дефицит сенсорного опыта.

Новейшее оборудование и опытные специалисты ЦКРОиР демонстрируют высокую эффективность метода сенсорной интеграции в оказании помощи детям с сенсорными и поведенческими проблемами. Кроме того, коррекционный центр по последнему слову техники оснащен различным интерактивным оборудованием. Так, современный тренажер «Умное зеркало» – это новейший инструмент для индивидуальной коррекционной работы с детьми.

Занятия разработаны с целью коррекции и устранения дефектов речи. Они развивают артикуляцию, произношение звуков, закрепляют навыки звукового анализа, обогащают лексические темы Педагог на своем



компьютере корректирует процесс занятия, учитывая индивидуальные возможности каждого ребенка с помощью конструктора, а также создает занятия на любые лексические темы с использованием любых загруженных или собственных фото, видео (аудио) материалов.



Если Ваш ребенок испытывает какие-либо трудности в овладении речью, игровыми или учебными навыками, специалисты ЦКРОиР г. Гродно обязательно помогут Вам найти решение этой проблемы.





познаем, развиваемся,
растем

«БАТЛ_ТАП»

В современном обществе каждый человек должен обладать знаниями в области финансовой грамотности, в том числе, учащиеся школ и гимназий.

Одним из необходимых умений в данной области является рациональное распоряжение деньгами, планирование своих расходов и т.д.



11.10.2022 в государственном учреждении образования «Гимназия №9 имени Ф.П. Кириченко г. Гродно» специалистами управления предпринимательства комитета экономики Гродненского областного исполнительного комитета для учащихся XI классов была проведена бизнес-викторина «БАТЛ_ТАП», направленная на повышение уровня финансовой грамотности и популяризации предпринимательской деятельности среди молодежи. Мероприятие проводилось в рамках реализации государственной программы «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2021-2025 годы.

ТАП в названии игры расшифровывается как Талантливый, Активный, Предприимчивый.



Игра состояла из двух раундов:

1) отборочного тура – блиц-опроса, состоящего из 20 вопросов;

2) финального тура, состоящего из 31 вопроса.

Команды-финалисты по итогам игры получили призы и подарки от организаторов.

Заместитель начальника управления предпринимательства комитета экономики Гродненского облисполкома Ирина Иосифовна Голубовская подчеркнула важность расширения кругозора знаний учащихся в области экономики и финансов.

**«Киноуроки в школах
Беларуси»**

В рамках проекта "Киноуроки в школах Беларуси" с целью формирования основных нравственных понятий: историческая память, патриотизм, ответственность, доброта, смелость, справедливость и воспитания чувства сплоченности, умения работать в коллективе, - развития навыков общения, умения высказать и доказать свое мнение в 3 "А" классе средней школе 26 имени А.Н.Сивачёва г.Гродно прошло занятие по воспитанию и развитию "Ответственность за свои слова и поступки", на примере фильма "Александр". Человек несет ответственность за свои слова, поступки, обязательства, но не все могут быть ответственными. На нашей планете живут миллиарды людей. Все они разные: по характеру, внешности, по отно-

к жизни... Есть ответственные и безответственные люди, то есть те, которые только обещают на словах, но обещаний своих не выполняют.

Третьеклассники узнали о необычном эксперименте, который был проведен в одной из школ, где в течение 30 дней хвалили и ругали растения. Результаты эксперимента удивили школьников и преподавателей. Через тридцать дней растение, для которого динамики транслировали комплименты, продолжало цвести, а растение, подвергавшееся издевательствам, завяло, и его листья пожелтели. Было решено провести свой небольшой эксперимент.



Ребятам предложили высказать злые слова яблоку. Каким же было удивление ребят, когда они увидели, что красивое с виду яблоко, оказалось внутри с пятнами. Ребята пришли к выводу, что обидные слова, сказанные другим, могут наносить раны человеку.

К концу занятия ребята пришли к выводу, что ответственность – одно из основных качеств характера человека, определяющее его поступки, слова и отношение к жизни. Каждому человеку нужно быть ответственным за свои слова и поступки перед собой, людьми, Родиной.



исторические события

22 июня 1941 года навсегда останется в нашей памяти днём величайшей трагедии. Именно на рассвете того дня лётчикам и пограничникам первым довелось столкнуться с грозным и опасным противником, который с уверенностью в победе ступил на нашу землю. Как оказалось, он был неправ: впереди было долгих 4 года тяжёлой войны.

Согласно разработанному наступательному плану фашистское командование первым нанесло удар по советским аэродромам. «Утро выдалось тихое, ясное, безоблачное. – вспоминал Н.С. Скрипко – впоследствии маршал авиации. – 22 июня полёты в авиакорпусе не планировались, личный состав отдыхал... Нападение вражеской авиации на наши аэродромы оказалось внезапным». Основная сила удара гитлеровской авиации пришлось именно на Белорусский военный округ. Несмотря на неожиданность удара, советские лётчики сумели быстро мобилизовать все свои силы и достойно встретить врага. Большинство уцелевших после первого удара пилотов оказали противнику такое жестокое противодействие, какого «люфтваффе» не знали даже в пиковые дни «битвы за Англию». Только в полосе Западного фронта и только в воздушных боях гитлеровцы лишились 143 своих машины. Отличные боевые качества продемонстрировали пилоты 127-го истребительного авиационного полка, расположенного в районе Гродно. Ин-

Подвиг лётчика Андрея Данилова.



А.С. Данилов

тересный факт – его противником в этот день была одна из элитных эскадрилий «люфтваффе» - Jagdgeschwader-27.

На рассвете 22 Июня 1941 года заместитель командира эскадрильи по политической части 127-го истребительного авиационного полка старший политрук Андрей Степанович Данилов вылетел по боевой тревоге с аэродрома Леснице во главе 5 истребителей И-153 на

горизонте показалось 3 вражеских бомбардировщика, наши лётчики вступили с ними в бой.

Данилов поймал в прицел ведущего и открыл огонь. «Юнкерс» загорелся и стал снижаться, пытаясь уйти на свою территорию. Данилов догнал его и выпустил по кабине длинную очередь. Бомбардировщик упал и взорвался.

Во втором боевом вылете возле города Гродно лётчик Данилов обнаружил воздушный разведчик FW-189, передающий координаты немецким войскам для очередного удара. Для немецкого пилота этот полёт оказался последним. После короткого отдыха в 9.15 Андрей Степанович взлетел в воздух в третий раз за этот день. И вновь были сбиты немецкие асы. Среди них – кавалер Рыцарского Креста командир элитной эскадрильи «люфтваффе» майор Вольфганг Шеллманн, одержавший до того дня 25 воздушных побед. В районе Гродно счёт его жертвам прекратила меткая очередь небольшого советского истребителя И-153 лейтенанта П. А. Кузьмина, летящего в группе самолётов под командованием



Истребитель И-153 Чайка

прикрытие городов Гродно и Лида, которые в это время уже бомбили группы фашистских бомбардировщиков. Долго искать противника не пришлось. Уже очень скоро на го-

Андрея Данилова. Шеллманн сумел посадить польхающий истребитель, однако попал в плен к красноармейцам, уже очень скоро для него был вынесен справедливый приговор – расстрел.



Возвращаясь с задания, Данилов заметил, что немецкие самолеты штурмуют аэродром соседнего авиационного полка. Не раздумывая ни минуты, политрук бросился на помощь. С первой атаки он сбил замыкающий строй бомбардировщик «Дорнье». Но это оказалась засада. На помощь противнику из-за ближайшего облака вынырнуло ещё 10 истребителей прикрытия. Выбрав момент, Данилов зашёл в хвост одного «Мессершмитта» и сбил его. Остальные продолжали атаковать. Перевес был слишком большим и даже военное мастерство Данилова вряд ли могло ему помочь. Его самолёт был повреждён, а сам пилот был ранен в лицо и руку. С большим трудом, преодолевая мучительную боль, лётчику удалось вывести свой самолёт из штопора. Выровняв истребитель практически у самой земли, на высоте 100 метров, Андрей Степанович заметил, как к нему приближается другой Ме-110. Данилов дал полный газ и пошёл навстречу врагу. Противник сделал вираж, стремясь занять положение для атаки. То же самое сделал и Данилов. Увеличив до предела крен, он настиг врага и нажал на гашетку. Но боеприпасов уже не было. Тогда он нанёс удар винтом по правой плоскости вражеского самолёта. Остальные немецкие самолёты в это время продолжали вести огонь и ещё дважды ранили Данилова. Оба самолёта сначала падали одновременно, но

потом Данилову удалось отцепить свою «Чайку» и посадить её на картофельном поле у деревни Черлёны, после чего он потерял сознание. Это произошло в 10 часов утра. Лётчика подобрали местные жители и отправили в медсанбат.

Так закончился для старшего политрука А. С. Данилова первый день войны. Осмотрев раненого пилота, хирург обнаружил в нагрудном кармашке его гимнастерки пулю, которая только по счастливой случайности не проникла в сердце: ударив в серебряную крышку карманных часов, она застряла. Эти часы и спасли жизнь Данилову. Во время операции из тела лётчика извлекли шестнадцать осколков и три пули. Даже медикам не верилось, что изрешеченный осколками человек, перемотанный с головы до ног бинтами, ещё дышит, живёт. В полку решили, что старший политрук Данилов погиб. 8 июля

1941 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении его орденом Ленина посмертно. Но Данилов выжил. После длительного лечения в госпитале и упорных тренировок он вернулся в свой полк. Воевал на Волховском и Ленинградском фронтах. В очередном воздушном бою, самолёт Андрея Данилова был сбит, а сам пилот получил второе ранение.

После выздоровления он продолжил войну на Западном фронте, командовал 15-м полком ночных бомбардировщиков, был заместителем 18-го Гвардейского истребительного авиационного полка по политической части.

Автор: Сергей Заневский



Небольшой советский истребитель И-153, 1941 год